

Det Danske Brodersamfunds Blad

OFFICIAL PUBLICATION OF THE DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

14de AARGANG

1ste Juli 1929

Nr. 6

Iowa Logernes Grundlovsfest

D. B. S. Loger fra Spencer, Iowa, Ringsted, Iowa, Newell, Iowa, og Jackson, Minnesota afholdt igen i Aar den aarlige Grundlovsfest den 5te Juni i Terrace Park, som ligger paa Sydsiden af de smukke Okoboji Søer, kun 14 Mil nord for Spencer, Iowa, og danner omtrent Midtpunktet for disse danske Kolonier.

Dette var den sjette Fest i Rækkefølge, og blev som forventet den mest glimrende af dem alle, meget begrundet paa Vejret, som var alt, som kunde ønskes af en herlig Sommerdag sendt os fra Danmark, men mest dog fordi alle Omegnens Danske Aar efter Aar venter paa denne Festsdag for igen at komme sammen med Venner og Bekendte, et Venskab som nemlig er blevet stiftet ved denne Lejlighed. Festen var i Aar besøgt af over 600 Mænd, Kvinder og Børn.

Dagen begyndte med, at Forsamlingen mødtes ved Middagstid, og straks efter spredtes alle i Græsset og ved Bordene under Træerne for at nyde deres medbragte „picnic dinner“, som Mutter saa omsorgsfuldt havde beredt for Dagens Begivenhed.

Programmet begyndte Kl. 2, Hr. Quist og Hr. Kjølhede i Spidsen for Børnevæddeløb og andre Lege, som gav Børnene en fornøjelig Time, hvori mange af dem vandt Præmier for deres Behændighed.

Efter Børneprogrammet mødtes hele Forsamlingen i den store Casino, hvor „My Country“ blev sunget. Broder J. L. Andersen, Præsident for Spencer Loge Nr. 317, bød Forsamlingen Velkommen og derefter præsenterede Logens Taler, Broder G. P. Jensen af Chicago, Ill., som er Æres-Overvicepræsident af Brodersamfundet. Hr. Jensen talte til Forsamlingen baade i det danske og det engelske Sprog, og hans mange gode Ord vil ikke glemmes for Aar at komme, og gjorde et godt Indtryk paa alle.

Søstersamfundets dramatiske Klub fra Newell, Iowa gav et Par korte Dilettantstykker, „En Kaffetaar“ og „Et Forhør.“ Begge Stykker vandt stort Bifald. Der maa sikkert siges om disse Newell Skuespillere, at enhver var sin Stilling mægtig. Mellem Akterne gav Miss Nita Sørensen af Spencer en komisk Skolelæsning, som Forsamlingen lyttede til med stor Fornøjelse, for Nita er god i sin Gerning til at opmuntre en Forsamling.

Efter at flere danske Sange blev sunget af Forsamlingen, spredtes den igen over den store Plads for Supper.

Straks efter Supper stemte Ringsted Orkester op med baade danske og amerikanske Stykker, som alle, baade unge og gamle, klemte paa med til Midnat.

Som sædvanlig var der stor Konkurrence mellem Logerne for at vinde den store Vandrepokal, som Brødre fra Jackson bragte hjem sidste Aar, men maatte overgive til Ringsted Loge i Aar.

Komiteen af Spencer Loge Nr. 317 ønsker at bringe en Tak til alle omgivende Loger og Brødre med Familier, som har hjulpet til at gøre denne aarlige Grundlovsfest til en stor success og haaber, at vi alle mødes igen næste Aar.

— H. P. J. N.



It is the sincere wish of this paper that every member of the Danish Brotherhood in America may find time to fittingly celebrate the great national holiday—Fourth of July—and pay tribute to the

Stars and Stripes

Mindestenen for Claus Jensen afsløres i Chicago 26. Maj

Søndag den 26. Maj var en Minde dag for D. B. S. i Chicago, idet det Monument, som Chicago Logerne havde rejst over vor afdøde Over-Vicepræsident Claus Jensen blev afsløret den Dag.

Det var Loge Nr. 298, den Loge hvortil Claus Jensen hørte, der først fik Ideen om at rejse et Monument for ham, og efter at have indhentet Mrs. Jensens Tilladelse udnævnte denne Loge en Komite, der sammen med Central Komiteen skulde skaffe de nødvendige Midler tilveje. Efter en kort Tids Forløb saa vi os i Stand til at bestille Monumentet, som altsaa blev afsløret den 26. Maj.

Claus Jensen hviler paa Memorial Park Kirkegaard tæt ved Evanston. Brødrene var anmodede om at møde ved Indgangen til Kirkegården Kl. 1:30, og der var henved 1,000 Mennesker tilstede, da Højtidelighederne skulde begynde. Lidt efter Kl. 2:00 satte Toget sig i Bevægelse. Først kom Spejdetroppen Nr. 151, der bestaar af danske Drengene; derefter kom en Delegation fra Søsterloge Nr. 139 og saa de tre uniformerede Optagelseshold fra Logerne Nr. 17, 35 og 140. Efter dem fulgte de forskellige Loger under deres egne Flag og Bannere. Ankommet til Gravstedet dannede Spejdetroppen to Rækker, mellem hvilke Følget passerede og placerede sig rundt om Gravstedet. Nu ankom den afdøde Enke og Familie, og medens alle Herrerne blottede deres Hoveder, gik de efterladte mellem de to Rækker Spejdere til de for dem reserverede Stole.

Christian Nielsen, Pioneerens Repræsentant, var Formand paa Programkomiteen, og han traadte nu frem og fortalte om Hensigten med denne Mindefest. De to Sangforeninger, „Harmonien“ og „Dansk Arbejder Sangforening“ sang nu „I Danmark er jeg født, der har jeg hjemme,“ og Sangen lød smukt hen over Gravene. Anton Kvist oplæste følgende Prolog, som han selv havde forfattet, og Ordene fandt Genklang hos alle de tilstedeværende.

Hvad vil de danske Toner og Flag, som fylder Kirkegaardshaven i Dag?—

De kommer fra danske Hjerter og Hjem for at hylde en Bro'r under Grønsværets Bræm.

En Mand, der var dansk som et Dannebrog

af Blod og Væsen, i Sæd og Sprog.

Vel var han agtet, og velset Gæst han var mellem Danske ved Livets Fest.

Aldrig med Vrede paa Livet han saa, altid et Smil i hans Mundvig laa.

I Sorg som i Lyst, i Uheld og Held hans Sind var roligt, fast som et Fjæld. Varmt var hans Hjerte, ægte hans Aand, bramfri hans Tale, og stærk hans Haand.

Det kendtes, naar han tog sine Tag for Maalet og Æren i Danskhedens Sag. —

Maalet for ham var Fred og Forlig, han hadede Ufred, Uret og Svig.

Danske at samle, store og smaa, i broderlig Enhed, det vilde han naa. Det talte han for, mens han leved paa Jord;

Vi mindes nok alle hans djærve Ord. Vi savner hans Røst, som for tidligt tav, nu kommer vi her for at pynte hans Grav.

For at bringe vor Tak for hans Gernings Gavn, for at ære hans Viv, hans Børn og hans Navn.

Og Somrens Fugle og Blomster og Løv er med i vort sidste Farvel til hans Støv.

Det dufter fra Hæk, og det synger fra Gren: Sov trygt, Bette Claus, under Muld og Sten! —

Dit Navn, som vi mejslet i Stenen ind, skal lyse i Tidernes Sol og Vind.

Skal Vidne staa om dit Broderværd, naar vi er glemte i Livets Færd — Lad Sangen lyde, svøb Mindets Flag fast om vor Broders Bauta i Dag!

Hovedtaleren, Æres-Overvicepræsident Geo. P. Jensen, holdt en smuk Tale paa Engelsk, hvori han dvælede ved Afdødes Liv og Arbejde. Han sagde, at naar denne Mindesten var hensmaldret, og naar vi var samlet med Afdøde hinsides, saa vilde Danske i Amerika endnu nyde Frugterne af hans Arbejde.

Monumentet havde hidtil været dækket med Dannebrog og Stjernebanneret, og disse Flag blev nu taget bort af to Smaapiger, Børnebørn af Claus Jensen. Monumentet stod der nu i sine simple, men smukke Linier. Claus Jensens Navn og Brodersamfundets Emblem er indhugget i Graniten, og paa en Bronzeplade meddeles der om, hvem den afdøde var, og at denne Sten var rejst af Chicago Logerne af D. B. S., til hans Ære og Minde.

Saa traadte Over-Præsident John Christensen frem og talte om Claus Jensens Arbejde for D. B. S. og lagde

Stats-Aarsmøde i California

Brødre:

I Dagene fra 24de til 27de Juli vil General-Komiteen af D. B. S. Logerne i California afholde deres 9de Aarsmøde i San Mateo, Calif. Logen i San Mateo, Mygind Loge Nr. 324, den nyeste Loge herude, vil i Aar være Vært for os, og efter hvad jeg erfarer, vil der hverken blive sparet paa Tid eller Penge for at gøre dette Aarsmøde saa vellykket som muligt, og vi indbyder paa det venligste alle Brødre ud over Landet, som har en Lejlighed, til at overvære vort Aarsmøde. I skal alle være hjertelig velkomne. Det er jo en stor Glæde for os, som nu for saa lang Tid har arbejdet for at disse Sammenslutninger og Møder kunde fæste Rod overalt. Naar vi tænker tilbage paa det lille Møde i Hayward, California for 8 Aar siden, hvor vi blev organiseret, da turde vi næppe haabe paa at se denne Tanke vinde en saa hurtig Tilslutning. Det er nu en Glæde for os at høre og se, hvorledes vore Brødre venter paa disse Aarsmøder, saa at de kan faa en Lejlighed til at mødes med Brødre og Venner. Det er netop det, der vil hjælpe til at gøre vort Samfund stærkere, idet vi mere og mere bliver knyttet til hverandre.

Saa Brødre! Lad os nu mødes alle i San Mateo, i Dagene fra 24. til 27. Juli og der tilbringe nogle af disse glade og vellykkede Dage sammen, hvor vi ikke alene mødes for Festlighederne men ogsaa for den alvorlige Del af vore Logers og Samfundets Vel.

Eders for vort Samfunds Vel og Fremgang,

NICK ANDERSEN, Sekretær.
General-Komiteen af D. B. S. i Calif.

Three Vital Truths.

I overheard Frankie and Howard, my neighbor's children, talking outside my window. Howard had fallen into a mud puddle and ruined his new suit. He was afraid to go home. So after lengthy consultation, Frankie finally came out with:

“Aw, come on home! Scoldin's don't hurt you, lickin's don't last long, and kill you they dassent.”

en Laurbærkrans fra Samfundet paa Graven. Christian Nielsen lagde en Krans paa Graven fra Brodersamfundetslogen i København, som et synligt Bevis paa hvor højt Afdøde var skattet og æret ogsaa i Danmark.

Nationalkomiteens Præsident, Hr. Lauritz Olesen, lagde en Krans paa Graven fra denne Komite, hvis første Præsident Claus Jensen havde været. Søstersamfundets Over-Sekretær, Mrs. Anna Eddy, nedlagde en Krans fra „Samtlige Søstre i Chicago,“ og Mrs. Johanne Thompsen lagde en Krans fra Søsterloge Nr. 139 paa Graven. Et Telegram fra Denver Loge Nr. 43 blev oplæst.

Efter at de forenede Sangforeninger havde sunget „Fred med din Aske,“ sluttede Ceremonierne.

Blandt de tilstedeværende saas en Del Brødre fra udenbys Loger. Saaledes bemærkedes Over-Sekretær Frank Lawson fra Omaha, Over-Kasserer Rolf Rasmussen fra Franksville, Wis., og Fred Miller fra Rockford, Ill.

LOGE NYHEDER

OAKLAND, CAL.

Mrs. Marie D. Clausen, 2202 Mitchell St., er Charter Medlem af D. S. S. Nr. 17, Oakland og den ældste Søster i Logen. Og da hendes Helbredstilstand ikke vilde tillade hende at komme til Logemøder, har Søstrene i flere Aar gaaet til hendes Hjem og fejret hendes Fødselsdag. Sidste Aar var der knap Plads for alle Gratulanter i Hjemmet, og i Aar ventedes der flere. Saa blev det bestemt at leje Danish Hall og have en rigtig Fest paa Søster Clausens 83-aarige Fødselsdag den 16. Maj. Søster Kathrine Ottesen var Lederen for den smukke Festsplads, som de flinke Søstre arrangerede for den gamle og afholdte Søster, og en mere stilfuld og højtidelig Festsdag kunde man knap tænke sig. Bordet var nydeligt pyntet med Blomster, Lys og Flag, og foran Æresgæstens Sæde var placeret en stor og dejlig Fødselsdagskage med Inskription „Til Lykke paa Fødselsdagen.“ Der var 50 Søstre, Slægtninge og Venner tilstede, og da alle bragte Smørrebrød, Kage og andre Bagværker, er det en selvfølge, at der var rigeligt af alt. Det var en sand Fornøjelse at se, saa glad og lykkelig den gamle Søster var over al den Hyldelse, hun var Genstand for.

Der var en Masse af Pakker med Gaver, hun slet ikke fik Tid til at aabne, før hun kom hjem, da der var Whist efter Kaffe bordet og det var jo ganske naturligt, at Fødselsdagsbarnet vandt første Præmie. Desuden blev der sunget og holdt Taler. Det var en dejlig Dag, som Deltagerne saavel som Mrs. Clausen sent vil glemme.

ASKOV, MINN.

Ved vort regulære Møde den 15. Juni havde man den store Fornøjelse at optage tre Mænd i 25-aars Alderen, som alle tre er født i Minnesota. Til lige optoges en fjerde Mand, som kom hertil fra Danmark for nogle Aar siden. Med denne Tilføje er det endvidere værdigt at bemærke, at man siden 1ste Januar har optaget 8 nye Medlemmer.

Tillige var nævnte Dato ogsaa den 22-aarige Fødselsdag for Loge Nr. 263, og i denne Anledning havde Søstrene samlet sig i den nye Spisesal forneden i vor egen store Bygning, og saa snart Mødet var ovre, blev man budt ned til de veldækkede Borde. Der blev selvfølgelig holdt Taler med Solosang og andet ind imellem.

Aftenen sluttedes med Dans i den store Sal ovenpaa, og det maa bemærkes, at Hr. Chr. Christensen, som lige er kommen fra Danmark, kunde for Alvor sætte Liv i de gamle Støvler, og der var Knald i det til langt ud paa Natten. — S. P.

CINCINNATI, OHIO.

Brother H. I. Jacobsen, 15 Wentworth Ave., Wyoming, Ohio, a member of Hamlet Lodge No. 281, Cincinnati, Ohio, mourns the loss of his wife who passed to the Great Beyond on April 14, after a short illness.

At the funeral which was held on the 16th, Supreme President John Christensen was one of the pallbearers. A fine expression of sympathy was given by the lodge.

JOHN JENSEN, Sec.

Time Changes Everything.

For our first Christmas, my wife gave me a book entitled "A Perfect Gentleman." Last Christmas she gave me another one entitled "Wild Animals I Have Known."

LITTLE FALLS, N. Y.

Logen Mohawk Dalen Nr. 309 afholdt sin aarlige Stiftelsesfest den 9. Juni 1929 i Little Falls Pavilion, der indehaves af Broder A. M. Christensen.

Kl. 10 Formiddag mødte Gæsterne op til fælles Frokost. Det var fornøjeligt at se Gæsterne komme langvejs fra først (fra Schenectady, Troy, Waterville og Utica). Det regulære Møde afholdtes Kl. 11. Tilstede var Repræsentanter fra Generalkomiteen fra de østlige Loger, Broder A. Hermansen fra Troy med samt hans Stab, som foretog offentlig Indsættelse af Bestyrelsen, en Handling som i høj Grad interesserede Tilskuerne. Efter Indsættelsen holdt Br. Hermansen en smuk Tale, hvorved han opfordrede de unge til at indtræde i D. B. S. for derved at støtte de ældre Medlemmer og alt, som er dansk. Derefter talte Br. Nielsen, Johansen og Mikkelsen fra Schenectady, som i smukke Ord takkede for Modtagelsen og særlig fremhævede den smukke Omgivelse og Naturskønhed, som omgav den høj, som Little Falls Pavilion ligger paa (ca. 900 Fod over Byen). Derefter talte Br. Tush og Hansen fra Troy, som ogsaa opfordrede de unge til at slutte sig til Brodersamfundet.

Derefter talte Logens Præsident, Br. R. Andersen, som opfordrede Logens Medlemmer til ved fornyet Energi at tilføre nye Kræfter til Logen, ligesom han i velvalgte Ord takkede for Tilslutningen til Festen og opfordrede alle tilstedeværende til at gaa til Bords, hvor der indtoges en god og fornøjelig Fællesspisning af medbragte Madkurve, som viste sig at indholde alt, hvad Månen begærede, og i Mangel af de forbudte Varer gjorde Mrs. Christensens Kaffe god Tjeneste. Derpaa fulgte forskellige Lege og Sport.

Et Par Timers Dans fulgte, hvortil Hermansens Orkester leverede gode gamle Dansemelodier. Det var sent, da Gæsterne drog hver til sit med Indtrykket af at have tilbragt en rigtig fornøjelig Dag i hinandens Selvskab.

M. SØRENSEN, Sekretær.

OMAHA, NEBR.

Søndag den 16. Juni havde vi Fornøjelsen for første Gang at høre et dansk Radio Program fra WOW Stationen her i Omaha, og som var arrangeret af Brodersamfundet. Programmet indbefattede Musiknumre af et Orkester under Ledelse af Broder Fred Rasmussen, som er kendt af Brødre nær og fjern. Han spillede ved Festspladserne under Konventionen i 1927. At domme efter de mange Breve modtaget fra Brødre overalt i Mellemsøstaterne var Programmet meget paaskønnet, og vi haaber at kunne gentage samme paa et senere Tidspunkt. Musiknumrene, som vandt mest Bifald, var uden Tvivl „Der er et yndigt Land“ og „Hils fra os derhjemme.“

Vi haaber næste Gang at kunne meddele i god Tid Dag og Klokket, naar næste Program gives, saa Brødrene kan „tune in“ paa Brodersamfundets Program.

EFTERLYSNING.

Niels Peter Kristen Petersen, født den 28. Januar 1864 i Randers og rejste til Amerika, da han var 18 Aar gammel, eftersøges af sin Søster. Mulige Oplysninger bedes tilsendt Fru Agnes Rasmussen, Kayerødsgade 35, St. Aalborg, Danmark.

BRIDGEPORT, CONN.

Loge Nr. 37 af D. B. S. udsendte i Juni Maaned en Indbydelse til de østerlige Loger af Broder- og Søstersamfundet om at overvære Generalkomiteens Aarsmøde her i Bridgeport i Dagene den 31. Aug., 1. og 2. Sept. d. A. For den 31. August har den heroverværede Konventions Komite lejet alle Lokalerne i St. George Bygning, 396 Stratford Ave., som er beliggende nær Banegaarden, hvor vore tilreisende paa Forhaand vil have en god Lejlighed til at stifte Bekendtskab med hinanden, førend Aarsmødet og Festspladserne de 2 paafølgende Dage fortsættes paa „Pleasure Beach,“ en særdeles velyndt Sommerforlystelsesplads ved Long Island Sundet, hvor der findes Varieteter af alle Slags, der burde tilfredsstille selv de mest fordringsfulde sportsøgende Publikum. Der findes blandt andet et af Østens største Dansegulve. Paa dette forventer vi, ifølge Indbydelsen til alle „Degree Teams“ fra Broder og Søstersamfundet her i de østlige Loger vil deltage i en Konkurrence-Opvisning Søndag den 1. September. Mandag (Labor Day) til offentlig Indsættelse af General Komiteens nyvalgte Bestyrelse forventer Komiteen følgende noble Embedsmænd bestaaende af Kong Rolf, hans Døtre, assisteret af hans danske Kæmper, hvoraf kan nævnes Gorm den Gamle, Harald Blaataand, Tordenskjold, Svend Tveskæg, Knud den Hellige, Absalon og Valdemar Atterdag.

Komiteen vil endvidere forsøge paa at erholde en Nedsættelse for Ophold paa Hotellerne for de besøgende og i det hele taget anstrenge os til ved Bistand af Logens 29 Expræsidenter paa Receptionskomiteen at lette Tilværelsen for vore Gæster under det tilkommende Aarsmøde af General Komiteen for de Østerlige Loger af Det danske Brodersamfund i Amerika.

Samtidig med at Konventionskomiteen lover god Underholdning for de besøgende, kan vi i denne Forbindelse ikke undlade at henstille til de ærede Delegater, som Logerne paa dette Tidspunkt har valgt til deres Repræsentanter til Aarsmødet, om at arbejde ihærdigt gennem deres respektive Loger til gode Forslag at frembringe for Aarsmødet, som kan tjene til Gavn og Fremskridt for Samfundet i sin Helhed, saaledes at Delegaterne kan vende hjem fra det tilkommende Aarsmøde med et tilfredsstillende Resultat og Udbytte.

Eventuelle Forespørgsler vedrørende Arrangeringen af Aarsmødet bedes tilstillet undertegnede.

Mer broderlig Hilsen,
CHRISTIAN NIELSEN,
Gen. Chairman,
1060 Wells St., Stratford, Conn.

LUDINGTON, MICH.

D. B. S. Loge Nr. 51, Ludington, Mich., holdt regulært Møde Torsdag Aften den 16. Maj, og vi optog 4 Kandidater i vor Loge, nemlig 2 aktive og 2 passive Medlemmer, og i den Anledning havde Logen arrangeret for en god og gemytlig Aften, og det maa sikkert siges, at det havde vi. Loge Nr. 51 var mødt op talrigt, og Muskegon Loge Nr. 30 kom pr. Automobil for at deltage, og det gjorde meget til at gøre Aftenen saa tilfredsstillende for alle Brødre, som var tilstede, og de nye Medlemmer fik sikkert en god Forstaaelse i at være Medlemmer af det danske Brodersamfund.

Efter Bespisningen blev der diskuteret om flere gode Emner, der maa ske kan blive til Gavn i Tidens Løb for det danske Brodersamfund i Amerika, og Kl. 12 sluttede vi og gav hinanden et hjerteligt godnat Haandtryk og med et Smil paa Læberne begav hver især sig paa Hjemvejen.

Mer Hilsen til alle Brødre af D. B. S.

OLE HANSEN.

LOGE 318 „KØBENHAVN“

afholdt den 9. Maj (Kristi Himmelfartsdag) sin 4-aarige Stiftelsesfest, der fejredes i Logens Lokaler, Nørrevoldsgade 23, (Ved Nørreport), under festlige Former ved en „bedre Middag“ med Vine, Cocktails og Dessert. Blandt Deltagerne var bl. a. Bygmester Walter Hansen med Fru, fra San Francisco. Samtlige Talere priste Brodersamfundet, dets ledende Mænd og de talrige Medlemmer, der ofrer Tid og Penge paa at vedligeholde og øge Interessen for og Tilslutningen til denne blandt alle danske Foreninger i Udlandet største og mest samfundsgavnige Institution.

Det er vort Haab, at Brødre fra U. S. A. aflægger os Besøg, naar de er hjemme i Danmark. Vi har i Juni, Juli og August Møde Kl. 8 Aften hver 1ste Tirsdag i Maaned. Resten af Aaret ogsaa hver tredje Tirsdag. Alle Oplysninger faas iøvrigt hos Logens Sekretær,

LUDVIG A. NIELSEN,
Nyhavn 9, København K.

ADDRESS CHANGES

Secretaries:

- 281.—John Jensen, 1922 Wilaray Terrace, Mt. Washington, Cincinnati, Ohio.
37.—Chr. Nielsen, 1060 Wells Pl., Stratford, Conn.
243.—August O. Frus, 1415 9th Ave. So., Fargo, North Dakota.
47.—Hans Johnson, 229 E. Ridge St., Ironwood, Mich.

NAAR DU TRÆNGER TIL NOGET, SOM ER DANSK —

Bøger, Sange, Musik, Teaterstykker, Juletræsdynt, Dannebrogflag, Bordflag, eller noget som helst andet, saa skriv til

VIGGO C. EBERLIN, 84 Glen Road, Yonkers, N. Y. Sekr. for D. B. S. 257.

BEMÆRK

Ved vort Møde den 12. Juni vedtoges det, at vi fra den 1. Juli vil forandre Mødelokale til DRUIDS TEMPLE, 44 Page Street, nær Market Street. Vi er altid glade ved at se besøgende Brødre.

GOLDEN GATE LOGE NR. 49

CARL E. KEMP, Sekretær.

DØDSFALD ANMELDTE SIDEN SIDSTE RAPPORT.

Loge Nr.	Navn	Logens Bynavn	Dødsalder	Optaget	Død	Fødested	Dødsårsag	Assurance	
137.	Lars H. Christensen	Boomer, Iowa	75	Aar	1899	23. Apr. 1929	Langeland, Danmark	Cerebral hemorrhage	\$602.58
71.	Niels Jorgensen	Penn Yan, N. Y.	48	Aar	1906	25. Apr. 1929	Haderslev Sogn	Ruptured bowel	937.44
75.	Thomas Chr. Hjort	Albert Lea, Minn.	71	Aar	1902	16. Apr. 1929	Ringevinge Sogn	Cancer of stomach	666.91
227.	Soren P. W. Andersen	Detroit, Mich.	53	Aar	1911	26. Apr. 1929	Horsens	Peritonitis	472.70
78.	Olaf H. Hansen	Salt Lake City, Utah	45	Aar	1909	28. Apr. 1929	Aarhus	Accidental drowning	974.49
30.	John P. Hansen	Muskegon, Mich.	70	Aar	1909	10. Maj 1929	Orslevester	Fractured skull	500.00
28.	Christian P. Olesen	Badger, S. D.	63	Aar	1904	15. Maj 1929	Hunborg Sogn	Cancer of stomach	792.53
195.	Lars P. Nielsen	Omaha, Nebr.	46	Aar	1905	22. Maj 1929	Nimtofte	Heart disease	236.39
283.	Carl J. Schultz	Dagmar, Mont.	61	Aar	1912	8. Maj 1929	Thureby	Intestinal obstruction	477.93
32.	Karl P. Jensen	New Haven, Conn.	69	Aar	1891	10. Maj 1929	Gunderup, Jylland	Coronary thrombosis	693.44
73.	Hans Jacobsen	Alden, Minn.	85	Aar	1893	28. Oct. 1928	Magleby, Sjælland	Myocarditis	531.40
34.	Frands H. Frandsen	Dwight, Ill.	66	Aar	1889	22. Maj 1929	Skjarback, Slesvig	Carcinoma of prostate	701.22
14.	Peter M. Jensen	Kenosha, Wis.	71	Aar	1895	20. Maj 1929	Rask Mark	Carcinoma of bladder	663.91
163.	Hans Nielsen	Edmore, Mich.	79	Aar	1899	9. Maj 1929	Edmore, Mich.	Arterio sclerosis	280.19
26.	Niels Nielsen	Fremont, Nebr.	67	Aar	1895	28. Maj 1929	Brorup Sogn	Carcinoma of stomach	347.93
26.	Louis Nielsen	Fremont, Nebr.	68	Aar	1898	22. Maj 1929	Stubberup Sogn	Hemorrhage	684.67
28.	Niels C. Christensen	Badger, S. D.	61	Aar	1903	30. Maj 1929	Wunst-Thisted	Pneumonia	802.12
51.	Hans C. Nielsen	Ludington, Mich.	70	Aar	1897	31. Maj 1929	Slagelse	Apoplexy	671.12
70.	Niels Peter Olsen	Greenville, Mich.	57	Aar	1897	3. Juni 1929	Præstø	Uremia	401.19
49.	Carl Walter	San Francisco, Cal.	69	Aar	1903	31. Maj 1929	Aabenraa	Arterio sclerosis	172.71
123.	Martin C. Werkau	Clifton, Ill.	74	Aar	1899	3. Juni 1929	Østerlygum	Tuberculosis	500.00
70.	Niels Christensen	Greenville, Mich.	77	Aar	1895	4. Juni 1929	Skamstrup By	Ubekendt	Passiv
206.	Jens Eversen	Blair, Nebr.	75	Aar	1905	20. Apr. 1929	Thisted	Ubekendt	Passiv
206.	Hans T. Miller	Blair, Nebr.	73	Aar	1921	21. Maj 1929	Skærbæk	Ubekendt	Passiv

En Sørgelig Ulykke Ved Salt Lake City

Den 28. April bragtes Familien O. H. Hansen det sørgelige Budskab, at Faderen Olaf H. Hansen, som om Morgenen tillige med to Venner var taget ud paa en Fisketur i Utah Lake, var omkommet ved at drukne.

Det var et haardt Slag for Familien saavel som for Danskheden i Salt Lake City, da Broder Olaf Hansen var et agtet og afholdt Medlem af Loge Nr. 78 af Dansk Brodersamfund, og vil blive erindret af mange af Brødrene, som deltog i Konventionen i Omaha som en ihærdig Arbejder for alt, hvad der kunde gøres for at oparbejde Det danske Brodersamfund.

Haabet Loge Nr. 78 bevidner herved afføde Broders Familie vor dybeste Sympati i deres Sorg.

Ulykken skete paa følgende Maade. Broder Hansen tillige med Broder James Vestergaard, ligeledes Medlem af Loge Nr. 78, og en ældre Mand paa 72 Aar havde besluttet at tilbringe Dagen med at fiske, og var saaledes taget ud i deres Motorbaad, da en stærk Vind pludselig vendte Bunden i Vejret paa Baaden, og den tunge Motor trak hurtigt Baaden under Vandet, som paa denne Tid af Aaret er koldt som Is. Efter at have kæmpet en Tid med at holde hverandre oppe, og særlig den gamle Mand, som var fuldstændig hjælpeløs i det kolde Vand, besluttede de at skulle blive og holde den gamle Mand oppe, og Broder Hansen, som var en god Svømmer, skulde hente Hjælp, saa uden at skænke sit eget Liv en Tanke men med Haabet om at bringe Hjælp til sine Venner begav han sig paa Vej, men kom desværre ikke ret langt, førend han fik Krampe og gik under. Den Broderkærlighed, som Broder Hansen udviste ved at give sit Liv for at redde sine Venner, vil staa som et Minde ikke alene i Haabet Loge Nr. 78 men ogsaa imellem Broder Hansens daglige Omgangskreds og den danske Befolkning som Helhed.

Ved sin Ihærdighed, Retskaffenhed og Ærlighed opnaede Broder Hansen at arbejde sig op til en betydelig Stilling som Superintendent for Salt Lake Pressed Brick Co., og han var agtet og afholdt af alle, som arbejdede under ham, hvilket bevistes ved de Hundreder af Mennesker, som overværede Begravelsen.

Nedenstaaende Vers, som var oplæst ved Begravelsen, frembragte mange

Taarer og var yderlig Bevis for Broder Hansens Agtelse imellem hans Vennekreds.

CARL P. THORKILDSEN,
Sekretær Haabet Loge Nr. 78.

The Great Rejoicing That's in Heaven.

There must be great rejoicing on the golden shore today,
And the big and little angels must be feeling mighty gay.

Could we look beyond the curtains now and fancy we should see
His mother waiting, smiling for the coming that's to be.

And his father and the whole excited pack,
Dancing up and down and shouting:

"Olaf's coming back."

There's a heap o' real sadness in the world today;

There are lumpy throats this morning, now that Olaf's gone away;

There's a voice now still, who in sweetness only spoke,

An' he whispered words of courage with a faith that never broke.

There's much joy and laughter that we mortals here will lack,

But the angels must be happy now that "Olaf's coming back."

The earth was getting dreary, there was too much sigh and frown

In this vale o' mortals strivin', so God sent Olaf down.

An' he said, "go there and cheer them in that good old-fashioned way,

With your songs of tender sweetness, but don't make your plans to stay,

'Cause you're needed up in heaven, I am lending you to men,

Just to help 'em with your music, but I'll want you back again."

So Olaf came, an' mortals heard the music of his voice;

They caught his songs o' beauty an' they started to rejoice.

They leaned on him in sorrow, an' they shared with him their joys,

An' they walked with him the pathways they knew when they were boys.

But the heavenly angels missed him, missed his tender gentle knock

Of making people happy, and they wanted Olaf back.

There must be great rejoicing on the golden shore today,

An' all the angel's children must be trooping down the way,

Singing heavenly songs of welcome and preparing now to greet

The soul that God had tinctured with an everlastin' sweet.

The world is robed in sadness, an' is draped in somber black,

But joy must reign in heaven now that "Olaf's coming back."

By Mrs. Lea Olsen.

Faultless.

"It is extraordinary that Mrs. Jenks can never see any faults in her children," observed Mrs. Smith.

"Mothers never can," remarked her husband.

"What an absurd idea, James! So like a man, I'm sure I should see faults in our children at once—if they had any."

ADVARSEL

Brodersamfundsbladet ønsker gennem Bladets Spalter at advare Landsmænd imod en Svindler, som for længere Tid har været paa Spil blandt Danske. Han gaar under mange forskellige Navne som: Erik Brummer, Christian Poulsen Warburg, John Møller Nielsen, Johannes Møller Tage, Albert Mikkelsen, Dr. Holger Lundbeck og Dr. Emil Christensen. Sandsynligvis er hans korrekte Navn et andet. For kort Tid siden opholdt han sig i Buffalo, N. Y. under Navnet Dr. Christensen. Han er en yngre Mand, med rød-blondt Haar, temmelig høj og tynd, og optræder gerne som en dannet Mand. En af hans Specialiteter er at forsøge at indkassere Veksler af bekendte danske Mænd, eller udstedt paa en bekendt Bank, men som hidtil alle har vist sig at være falske.

SENERE—Lige i sidste Øjeblik kommer der Bud at omtalte danske Bedrager er bleven arresteret i Chicago og hans Virksomhed er selvfølgelig standset. Andre kan dog finde paa lignende Kunster, saa det kan muligvis betale sig at være forsigtige overfor fremmede Landsmænd.

KOM TIL

TVILLINGBYERNES 4DE DANSKE NATIONALFEST

— PAA —

MINNESOTA STATE FAIR GROUNDS

SØNDAG DEN 14. JULI

Gudstjeneste Kl. 10:30 Formiddag.

Hovedtalerne: Dr. Lotus D. Coffman for Amerika;

Dr. A. Th. Dorf for Danmark;

Gutzen, Borglum.

TRE STORE MUSIKKORPS

I Danmarkshuset: Industriudstilling

Paa Festpladsen: Børnehaven, Souvenirs, Professor Labri og Tryllekunstneren Harold Peters

Grand Stand: Classic Dans, Niels Bukh's Gymnastik, „Novelty Band," Varieté Akt og Folkedanse.

Galaforestilling: „GJØNGEHØVDINGEN"

Stor Parade

Bal til Kl. 12

Entre 25c, Børn frit

Vognpark gratis

Det Danske Brødersamfunds Blad

Official Publication of the
Danish Brotherhood in America

Published monthly by the Danish Brotherhood in America, under auspices of its supreme officers. Svend Petersen, business manager, Askov, Minn.

Subscription price 50 cents per year.
Advertising rates on application.

Printed By
AMERICAN PUBLISHING CO.
Askov, Minnesota

Member National Editorial Ass'n and
Minnesota Editorial Ass'n.

Changes of addresses to be sent direct
to American Publishing Co., Askov,
Minn.

Entered as second-class matter May 4,
1928, at the post office at Askov, Minne-
sota, under the Act of August 24, 1912.

OFFICERS OF THE SUPREME LODGE

Supreme President: John Christensen,
1825 Reading Road, Cincinnati, Ohio.

Supreme Vice President: Julius An-
dersen, 916-A So. Kingshighway, St.
Louis, Missouri.

Supreme Secretary: Frank V. Lawson,
610 Farnam Building, Omaha, Nebraska.

Supreme Treasurer: Rolf Rasmussen,
6921 14 Ave., Kenosha, Wisconsin.

Supreme Trustees: Carl Mygind, 378
Golden Gate Avenue, San Francisco,
Cal.; Henry Hansen, 435 Laurie Street,
Perth Amboy, N. J.; N. B. Nelson, 824 1/2
Riverside Avenue, Spokane, Wash.

Honorary Supreme Vice Presidents:
Herman Nielsen, Orilla, Wash.; V. Kille-
dare Jensen, 14 Crescent Rd., East
Orange, N. J.; Geo. P. Jensen, 2633
Sunnyside Ave., Chicago, Ill.

July 1, 1929

Hovedkontoret flyttede i sidste Maaned til andre Kontorer i den nye Farnam Building, 1623 Farnam St., lige over paa den anden Side af Gaden, hvor vi har haft Kontorer i flere Aar. De nye Kontorer er indrettet med en specielt bygget brandfri „Vault“, hvor alle Værdipapirer og Bøger kan opbevares, og selve Bygningen er nymoderne og brandfri. Samfundets Bonds opbevares som hidtil i First National Banks Safety Vaults. Den nye Adresse vil herefter være 610 Farnam Building, Omaha, Nebraska.

SPROGET.

En Artikel i Maanedetsblad for Juni forekommer mig at have Krav paa alvorlig Eftertanke, fordi den beskæftiger sig med et Spørgsmaal, som vil blive af vidtrækkende Betydning for D. B. S. Bestaaende i en ikke alt for fjern Fremtid. Artiklens Forfatter paaviser, med Tal fra Overbestyrelsens egne Rapporter, at Brødersamfundets Stilling er i Færd med at blive uholdbar, begrundet paa at Tilgangen af nye Medlemmer viser sig utilstrækkelig til at udfylde de Huller, som Dødsfald og Udsettelse fremkaldte i Rækkerne. Med andre Ord — vi gaar tilbage.

Tilbagegangen op til Dato kunde maaske synes for ubetydelig til at fremkalde nogen Alarm; men Spørgsmaalet trænger sig alligevel frem i Forgrunden, naar man tager i Betragtning, at Samfundets Stabilitet netop er baseret paa, at Medlemsantallet forøges, eller i det mindste forbliver ubeskaaret.

Da det hovedsagelig er yngre Brødre, som lader sig slette, drives Genemsnitsalderen op samtidig med at Medlemsantallet gaar ned, og de lovbefalede 100% Solvency kan da kun opretholdes ved Udskrivning af extra Assessments med paafølgende Frafald af misfornøjede Brødre, samt flere ex-

tra Assessments og endelig total Op-
løsning.

Det vilde sikkert være en god Ide, om Brødrene ud over Landet vilde tage Broder Marius Rasmussens Henstilling til Følge og benytte Tiden mellem nu og den næste Konvention til en indgaaende Drøftelse af det her fremdragne ømme Punkt.

Den mest praktiske Maade at gribe Sagen an vilde maaske være, om vi alle koncentrerede vor Energi om et bestemt Punkt, nemlig Erhvervelsen af nye Medlemmer, og i Forbindelse hermed kommer jeg uvilkaarligt til at tænke paa Broder Jul. Andersens Artikel i samme Nummer af Maanedetsblad.

Det er sikkert uretfærdigt at Broder Andersen at beskyldte os for „Narrowmindedness“, fordi vi kæmper for at holde det danske Sprog i Live iblandt os, saa godt og saa længe vi formaar. Det maa vel erindres, at vi ikke allesammen kom her til Landet som Børn eller ganske unge Mennesker, og det er kun saare naturligt, om Loyaliteten til Danmark er stærkere udpræget hos dem, søm forlod Danmark i en mere moden Alder.

Hvad derimod angaar selve Hovedpunktet i Broder Andersens Artikel, er jeg fuldstændig enig med ham.

Vi burde forlængst være klar over, at hvis vi ønsker at komme i nærmere Berøring med de amerikanskfødte Danske, maa vi benytte det Sprog, de forstaar bedst, ikke alene indtil vi har faaet deres Underskrift paa Ansøgningen men i hele vor Samfærd med denne saakaldte anden Generation. Lad os forsøge at gøre os fortrolige med Tanken om et dansk-amerikansk Brødersamfund, hvor Møderne afholdes paa det engelske Sprog, og det danske kun benyttes undtagelsesvis efter nærmere bestemte Regler.

Mange Brødre vil maaske mene, at et saa radikalt Skridt burde undgaaes eller i alle Fald udsættes til Forholdene tvinger os dertil. Men hvis Tendensen skulde vise sig at gaa i den her antydede Retning, er det min oprigtige Mening, at Forandringen vil have ubetinget bedre Chancer for et heldigt Udfald, hvis den foretoges, medens vi endnu har fast Grund under Fødderne og kan yde fuld Garanti for alle paatagne Forpligtelser.

Nærværende ønskes selvsagt ikke betragtet som noget Forslag, men kun et Bidrag til en Diskussion, hvilken jeg haaber maa blive saa omfattende, som den fortjener, og hvis andre Brødre har bedre Planer, skulde det i høj Grad glæde

A. L. CHRISTENSEN, Nr. 140.

OUR SONS

Again I am tempted to write about a few observations I have noted in the relationship of our members to their sons, in the effort to get them to assume the burden of carrying on the principles of our fraternity. It has so often been told me that our sons, who are raised in this country, are so Americanized that they will not consider joining the Danish Brotherhood. Every time I hear this complaint I feel there must be something wrong with either our society or ourselves. True, there cannot be so much interest manifested by the youth of today who cannot or has not learned to speak or understand his father's and mother's language, but that is not the boy's fault. We may not be able to afford giving him a college education, but we certainly can take the time to teach him our language. Where can or does any child learn to speak if not from his parents? If the younger generation does not take enough pride in their parents and their birthright, is it not because we lose that pride ourselves? If we lose that, how can

we complain about our children's lack of interest?

Now, what is in our fraternity? I have heard men extol the great principles set forth in American societies and condemn the Brotherhood, yet no organization in America or any other nation can or does hold any deeper truths or uplifting tenets than ours if we will but understand and see them. If we cannot, how can we expect our children to see and appreciate them?

The trouble with most new members is that because the older ones do not understand the Brotherhood themselves and are incapable of impressing its tenets on them when they are presented for initiation, they get a wrong impression when they join. It will take years of constant attention before this impression can be overcome if, indeed, they stay in the Brotherhood long enough for that. It is of great importance, therefore, that our initiations be conducted seriously and impressively. In so many instances the rituals are read carelessly and unintelligibly, the reader himself not knowing the meaning of the words and phrases and he consequently is not able to impart either intelligence or understanding to the newcomer. We must learn to look a little deeper, get a little closer to our fraternity, a little nearer to our sons, and arrive at a little better understanding of ourselves, so that we may continue to grow and prosper and have our sons carry on gladly and successfully.

JUL. ANDERSEN.

AMERICANISM A "MYTH"

Hver Gang Jorden begynder at ryste under Fødderne paa mange af vore Patent Patriotter, begynder de gerne at skrigte højt om Patriotisme, Amerikanisme og 100% Amerikanere. Hvis man f. Eks. analyserer Benjamin Franklins Definition af en 100% Amerikaner, kommer man uvilkaarligt til det Resultat, at der ikke er ret mange 100% Amerikanere tilbage her i Landet. Benjamin sagde i sin „Autobiography“: „A 100% American is one who puts his duty to his country above his selfish desires and who is more anxious that his children and his children's children may live in a country where justice and liberty prevail, than for any profit that he may make for himself during his own life by cheating.“ eller med andre Ord, ifølge vor nuværende Opfattelse af at være „smart“, en 100% Amerikaner vilde være „a fool.“

Man vil maaske resonnerer, at Benjamin Franklin er „out of date“, vi vil derfor gengive, hvad vor Præsident Herbert Hoover sagde sidste Efteraar: „My conception of Americanism is a land where men and women may walk in ordered freedom, in the independent conduct of their occupation, where they may enjoy the advantages of wealth, not concentrated in the hands of the few, but spread through the lives of all.“ Disse to Definitioner af 100% Amerikanisme maa uden Tvivl skurre i Ørene paa mange af vore store Patriotter og Samfundspiller af alle Variationer. Ialtfald herude er vi mange Gange ved at besvime, naar man læser om al den Prosperity, vi alle flyder rundt i (særlig Hønsfarmerne) og man ved næsten ikke til hvad Side, man skal vælte, naar man samtidig læser, at grundet paa den stedse stigende Nød og Fattigdom skal der afholdes en National Conference af Social Work i San Francisco i Dagene fra Juni 26. til Juli 3. Som sædvanlig naar de 5000 Delegerter som forventes, er færdige med Socials og Lunches, bliver der næppe meget tilbage til de ulykkelige. Er det et Under, vi er ved at blive til Grin for hele den civiliserede Verden, med vore Money-

Bluff og Business Principper, med vor Crime Record og Prohibition Law. Medens U. S. Labor Department Statistik siger, der er 3,500,000 arbejdsløse. Uden nogen fyldestgørende Anledning hører man det dog ret ofte blive sagt, at der er for meget Prosperity. Her paa Egnen har vi i de sidste tre Aar intet mærket til Prosperity, og et uforholdsmæssigt stort Antal Arbejdsløse er her i Stadighed, mange lokkede herud af samvittighedsløse Spekulanter i „the American Plan.“ Uden Tvivl vil Danmark og England ifølge de sidste Valg praktisere mere Amerikanisme, end vi kan her, hvor dette Fænomen er blevet fostret. Enhver, som vil være ærlig, maa jo indrømme, at Jagten efter den almægtige Dollar er ude over alle sømmelige Grænser. Til Dagens Orden hører det, at vore allermost betroede Mænd i offentlige Stillinger afsløres som Tyve, samtidig med de indtager ledende Stillinger i forskellige Troes Samfund. I mangfoldige Hjem lytter Børnene daglig til hvorledes Dad skinkede den eller den, hvor smart han er og forstaar at omgaa Loven. Millioner af Amerikanere (vi undtagen) saa op til Herbert Hoover som en værdig Mand for Præsident og et af Punkterne i hans Platform lød: „Honesty in government—appointment of officials whose integrity can not be questioned.“ Og knap er Hoover kommen ret tilrette i Præsidentstolen, før en Journalist nær render hele Senatet over Ende. Som sædvanlig favoriseres predatory Interesse i en Regering „for and by the people.“ Well, Valget af Repræsenterer til vor Regering har i mange Aar været en Parodi; vi stemmer paa Personer; vi kan ikke bothers med Principper, og Resultaterne bliver jo derefter. Som gode Borgere kan man kun respektere sit nye Fædreland, samtidig med at man ærer sit Fødeland, men i Guds Navn lad os ikke alle falde for tomme Fraser og Hulhed; det sømmer sig daarligt en danskfød Mand at blive en „hypocrite.“

I Samklang med Broder Marius Larsens Artikel i Medlemsbladets Juni Udgave kunde jeg ønske at sige, at en Betingelse for at vor Barndomsreligion stedse kan bestaa, er det en Nødvendighed, at Religion forbliver betragtet som en „Privatsag.“ Der staar tydeligt i Skriften, „Dømmer ikke, at I selv skulle dømmes,“ og desværre er det altid stærkt troende Mennesker, som er saa hurtige til at dømme andre. Den bekendte Rev. Henry Emerson Fosdick i New York sagde engang: „When you hear a man say, 'I hate,' adding the name of some race, nation, religion, or social class, you are dealing with a belated mind. That man may dress like a modern, ride in a motor car, or listen over the radio, but his mind is properly dated about 2000 B. C. Nowhere is such group hatred so wretched in its effects as in religion. Religion should be the supreme unifying force on earth, but hatred can transform it into one of the most devisive forces.“

Vort Samfund har vokset sig stort og stærkt saa længe de økonomiske og politiske Forhold tillod det. Maaske vil vi i Fremtiden (uden Tvivl) blive nødsaget til at beskæftige os med politiske Spørgsmaal, idet Forskydninger i politiske Forhold vil virke, at Sygekasser maa, for at kunne eksistere, have Understøttelse fra Staten (som i de fleste andre civiliserede Lande). Derimod bør Religion for stedse holdes borte fra vore Logemøder.

Med broderlig Hilsen,
ALFRED GALL,
D. B. S. Nr. 49, San Francisco.

He Was No Lady.

Farmer: „Don't you see that sign, 'Private—No Hunting Allowed?'“
Hunter: „I don't read anything marked private.“

RESOLUTIONER

CLIFTON, ILL.

Det var med Sorg, at vi modtog Budskabet om, at Broder Chris Jensen var gaaet ind til den evige Hvile. Han døde den 11. Maj efter kun faa Dages Sygdom, saa det blev ved Logens Møde den 23. Maj vedtaget at drapere vort Charter for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol og Samfundets Medlemsblad, samt en Kopi tilsendes afdødes efterladte Familie. Logen frembærer sin dybeste Sympati. Paa D. B. S. Loge Nr. 123's Vegne, Andrew Jensen, Præsident. Jens Hansen, Sekretær.

OMAHA, NEBR.

I Anledning af vor fælles Broder Lars Peter Nielsen, som afgik ved Døden den 22. Maj, i en Alder af 46 Aar, vedtog Loge Nr. 195, D. B. S., følgende Resolution ved Mødet den 23. Maj:

At Logen dybt beklager Tabet af en god og afholdt Broder og bevidner herved vor dybeste Sympati for hans Efterladte i denne deres store Sorg, og at vi til Erindring for hans Minde draperer vort Charter med Sørgeløse for et Tidsrum af 30 Dage, samt at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i Samfundsbladet, samt en Kopi sendes til hans efterladte Hustru og Børn.

Paa Loge Nr. 195's Vegne,
Chris Noer, Præsident.
Andrew Jensen, Sekretær.

SALT LAKE CITY, UTAH.

I Anledning af Broder Olaf Hesse Hansen's Død den 28. April 1929 vedtog Haabet Loge Nr. 78 af Dansk Brodersamfund ved Mødet afholdt den 8. Maj 1929 følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en god og trofast Broder og bevidner herved Broderens Familie vor dybeste Sympati i deres Sorg; at Logen beklæder sit Charter med Sørgeløse for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol, og en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Familie, samt indføres i Samfundsbladet.

Paa Haabet Loge Nr. 78's Vegne,
H. W. Hansen, Præsident.
Carl P. Thorkildsen, Sekretær.

FREMONT, NEBR.

Vor Loge Nr. 26 af Dansk Brodersamfund beklager Tabet af en trofast Broder ved Dødsfaldet af Broder Niels

Nielsen den 28. Maj 1929. Vor Sympati gaar ud med disse faa Linier til hans efterladte Familie, og som et Bevis vil vi beklæde Logens Charter med Sørgeløse for et Tidsrum af 30 Dage. Logen har vedtaget, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og at den indrykkes i Samfundsbladet, samt at en Kopi tilsendes afdødes Familie.

Paa Loge Nr. 26's Vegne,
John C. Nelson, Præsident.
E. E. Bertelsen, Sekretær.

FREMONT, NEBR.

Broder Louis Nielsen af Loge Nr. 26, Fremont, Nebr., afgik ved Døden den 22. Maj 1929. Hans Logebrødre beklager Tabet af en agtet Broder og beklæder til Ære for hans Minde Logens Charter med Sørgeløse for et Tidsrum af 30 Dage og frembærer deres dybtfølte Sympati til Broder Nielsens efterladte. Tillige besluttede Logen, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, og at den indrykkes i Samfundsbladet, samt at en Kopi sendes til afdødes efterladte Familie.

Paa Loge Nr. 26's Vegne,
John C. Nelson, Præsident.
E. E. Bertelsen, Sekretær.

EDMORE, MICH.

I Anledning af at Broder Hans Nielsen afgik ved Døden den 9. Maj 1929, blev følgende Resolution vedtaget paa Mødet den 16. Maj:

At Logen dybt beklager Tabet af en meget agtet Broder, at vi udtrykker vor dybtfølte Sympati til hans Familie, at vi beklæder vort Charter med Sørgeløse for 30 Dage til Erindring af hans Minde; at denne Resolution bliver trykt i Samfundsbladet, og en Kopi bliver sendt til Familien.

Paa Loge Nr. 163's Vegne,
Herman G. Christensen, Præsident.
Albert A. Petersen, Sekretær.

KENOSHA, WIS.

I Anledning af Broder Peter M. Jensens Afgang ved Døden efter et mangeaarigt Sygeleje, den 20. Maj 1929, hvorved Loge Nr. 14 mistede et af sine gamle trofaste Medlemmer, blev det ved Logens Møde den 28. Maj vedtaget:

At vi for at hædre Broder Jensens Minde draperer vort Charter med Sørgeløse for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i D. B. S. Med-

lemsblad, og en Kopi tilstilles afdødes efterladte Familie, for hvem Logen frembærer sin dybeste Sympati. Paa Loge Nr. 14's Vegne,
Fred F. Petersen, Præsident.
C. P. Sørensen, Sekretær.

NEW HAVEN, CONN.

I Anledning af Broder Martin Klings Død den 31. Maj 1929 beklager hans Logebrødre af Loge Nr. 32, New Haven, Conn., dybt denne gamle Broders Bortgang, og til Ære for hans Minde beklæder de Logens Charter med Sørgeløse for et Tidsrum af 30 Dage, samt offentliggør denne Resolution i Samfundets Maanedssblad, en Kopi af hvilken tilsendes afdøde Broder Martin Klings efterladte.

Paa Loge Nr. 32's Vegne,
Andrew Thomsen, Præsident.
Hans M. Nielsen, Sekretær.

NEW HAVEN, CONN.

Resolution over afdøde Broder Karl P. Jensen, mangeaarigt Medlem af Loge Nr. 32, New Haven, Conn. Hans Død den 10. Maj 1929 føles som et stort Tab af hans Logebrødre, af hvem han skattedes som en god og trofast Broder, virksom i Samfundsarbejdet i tidligere Aar. Til Ære for hans Minde draperer de Logens Charter med Sørgeløse for 30 Dage og offentliggør denne Resolution i Samfundsbladet, en Kopi af hvilken tilsendes afdøde Broder Karl P. Jensens efterladte.

Paa Loge Nr. 32's Vegne,
Andrew Thomsen, Præsident.
Hans M. Nielsen, Sekretær.

CLIFTON, ILL.

Det var med Sorg, at vi modtog det sørgelige Budskab om, at Broder M. C. Wekau var afdød ved Døden den 3. Juni, efter en lang og smertefuld Sygdom, saa det blev af Logen vedtaget at drapere Logens Charter for et Tidsrum af 30 Dage og tillige, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, og at den indrykkes i Samfundsbladet, samt at en Kopi sendes til afdødes efterladte.

Paa Loge Nr. 123's Vegne,
Andrew Jensen, Præsident.
Jens Hansen, Sekretær.

ANSONIA, CONN.

Inasmuch as Jens Nielsen, charter member of D. B. S. lodge No. 81, passed to the Great Beyond on May 27, 1929, the lodge in regular session assembled on the 11th day of June,

1929, do hereby unanimously resolve: That we deeply regret the loss of a true, loyal and esteemed brother in the passing of our charter member Jens Nielsen to the Great Beyond;

That we extend our sincere sympathy to the bereaved widow and relatives in their hour of great sorrow;

That our charter be draped in mourning for a period of thirty days in memory of the departed brother;

That a copy hereof be spread upon the minutes of the lodge, be inserted in the Danish Brotherhood paper, and be communicated in writing to the widow.

On behalf of D. B. S. Lodge No. 81,
Ole G. Jensen, Præsident.
Robert Petersen, Secretary.

DAGMAR, MONT.

Dansk Brodersamfunds Loge Nr. 283, Dagmar, Mont., har i Anledning af Broder Carl Johan Schultzs Død den 8. Maj vedtaget følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en agtet og afholdt Broder, at vi udtrykker vor dybtfølte Sympati til hans efterladte Familie, og at vi til Erindring om hans Minde draperer vort Charter for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol, tilsendes Samfundsbladet, og at en Kopi bliver tilsendt afdødes Familie.

Paa Loge Nr. 283's Vegne,
Chris Johansen, Sekretær.

ALBERT LEA, MINN.

I Anledning af at Broder T. C. Hjort afgik ved Døden den 16. April 1929, vedtog Dannebrog Loge Nr. 75 følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en god og agtet Broder og bevidner herved Broderens Familie vor dybeste Sympati i deres Sorg; at Logens Charter beklædes med Sørgeløse for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol, og en Kopi af samme tilsendes den afdøde Broders Familie, samt indrykkes i Samfundets Medlemsblad.

Den afdøde Broder var født i Ringvinge Sogn, Vejle Amt, Danmark, den 19. Marts 1858. Han blev optaget i Logen den 22. Maj 1902. Han efterlader sig sin Hustru og seks Børn.

Paa Loge No. 75's Vegne,
Peter Knudsen, Præsident.
Niels H. Debel, Sekretær.

CHICAGO, ILL.

Dekorationsdagen oprandt med prægtigste Vejir, og vistnok mange flere Mennesker end sædvanligt havde fundet Vej ud til Mt. Olive Kirkegaard for at smykke deres Kæres Grave. Ved Brodersamfundets og Viggo A. Danielsens Monumenter var ved 11-Tiden samlet vel en 3 a 400 Mennesker, og her havde Samfundet arrangeret en lille Højtidelighed i Anledning af 25-Aars Dagen for Danielsen-Monumentets Afsløring. Efter at Præsidenten for Centralkomiteen, Hr. Thorvald Hansen, havde budt Velkommen og nedlagt en prægtig Krans fra samtlige Loger i Chicago, samt Sangforeningen Harmonien havde afsunget en Sang, fremsagde Ove Knudsen en af Digteren Carl Hansen forfattet smuk Prolog. Hr. Postmester Ch. Ditlefsen holdt derpaa en køn lille Tale, hvori han særlig fremhævede Betydningen af at efterlade sig et godt Minde, naar Livsfærden var sluttet. Det havde Viggo Danielsen gjort, og der-

for samlede vi her i Dag i Ærbødighed til Minde om denne gode Mand. Efter Talens Slutning sang Koret endnu: „Beautiful Savior“ samt „Fred med din Aske.“ Gamle Mrs. Danielsen, den afdødes Enke, var kommet til Stede og takkede, dybt rørt, for Hyldesten til hendes Mand's Minde.

Viggo Danielsen var — som det vil være de ældre bekendt — det nystiftede Brodersamfunds første Oversekretær og gjorde som saadan i mange Aar et stort Pioneararbejde indenfor Samfundet. Ved hans Død dannede Logerne i Chicago en Komite, der skulde arbejde for Rejsningen af et Mindesmærke paa hans Grav, og hver Loge i hele Landet gav sit Bidrag dertil. Af denne Komite er nu kun tilbage D'Herr Martin Petersen, bo-siddende i California, samt Chr. Nielsen, „Den Danske Pioneer,“ hvilken sidste ogsaa er Medlem af den nuværende Komite. Afsløringen fandt Sted paa Dekorationsdagen for 25 Aar siden, og daværende Overpræsident H. H. Vogt holdt Afsløringstalen.

JULI ASSESSMENT

NR. 360

ER FORFALDEN TIL BETALING HOS LOGENS KASSERER

1ste JULI

OG MAA VÆRE INDBETALT INDEN 1ste AUG.

I MODSAT FALD ER ET MEDLEM PAA RESTANCE

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

Ifølge Samfundets Love opkræves hermed den aarlige Hovedskat paa \$1.50 fra ethvert Medlem (undtagen passive), og samme maa indbetales til Logens Kasserer eller Finans-Sekretær inden 1. August 1929 og maa af Logen være indsendt til Hovedkontoret inden den 1. September 1929.

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

D. B. S. Bowling Tournament 1929—Omaha Topples 2929 Pins

No. 1. Omaha, Neb.

E. Norgard	595
E. Wolff	616
P. Petersen	560
J. Larsen	584
G. Jessen	574
Total	2929

No. 1. Omaha, Nebr.

O. Christensen	535
F. Petersen	509
M. Swendsen	495
C. Justesen	493
A. Hansen	604
Total	2636

No. 140. Chicago, Ill.

J. Olsen	521
O. Kure	485
A. Larsen	504
H. Friser	430
O. Jensen	490
Total	2430

No. 32. New Haven, Conn.

J. P. Juhl	398
Soren Iversen	420
A. Thomsen	476
A. Jorgensen	468
J. Juhl	375
Total	2137

No. 4. Racine, Wis.

P. Pedersen	641
C. Thompsen	555
A. Jensen	558
N. Hansen	604
M. Kjeldsen	543
Total	2901

No. 4. Racine, Wis.

E. Johnsen	562
A. Johnsen	521
K. Johnsen	491
P. Nielsen	531
A. Andersen	508
Total	2613

No. 4. Racine, Wis.

H. Lorenzen	445
P. Rasmussen	453
C. Norgaard	463
H. Johnsen	588
A. Mortensen	470
Total	2419

No. 17. Chicago, Ill.

S. Nielsen	401
O. Marcussen	436
M. Christensen	437
C. Hansen	377
M. Gertsen	461
Total	2112

No. 58. Chicago, Ill.

W. Karkow	615
H. Nissen	553
H. Andersen	538
E. Mikkelsen	543
A. S. Karkow	544
Total	2793

No. 316. Minneapolis, Minn.

F. Christensen	490
E. Aagaard	559
V. Bergman	511
J. B. Harboll	537
A. Damborg	492
Total	2589

No. 4. Racine, Wis.

C. Hansen	413
A. Engholt	462
C. Jensen	509
A. Tornoe	511
H. Hansen	448
Total	2343

No. 69. Cleveland, Ohio.

A. Jensen	462
P. Brandgaard	423
W. Larsen	339
H. C. Larsen	438
A. W. Larsen	390
Total	2102

No. 140. Chicago, Ill.

C. Hansen	528
N. Larsen	542
O. J. Olsen	584
C. Larsen	531
C. W. Andersen	585
Total	2770

No. 14. Kenosha, Wis.

H. Carlsen	552
C. Mitchell	489
J. Andersen	501
N. P. Larsen	460
A. Carlsen	538
Total	2540

No. 92. St. Charles, Ill.

G. Andersen	476
R. Schweiger	447
W. Hansen	501
G. T. Larson	446
G. Rasmussen	440
Total	2310

No. 14. Kenosha, Wis.

J. Pedersen	399
H. Andersen	432
F. Pedersen	401
R. Swanson	388
L. C. Thomsen	469
Total	2089

No. 14. Kenosha, Wis.

D. Andersen	458
K. Bastrup	541
A. Jensen	548
S. Mikkelsen	606
J. Petersen	606
Total	2759

No. 4. Racine, Wis.

H. Rasmussen	485
S. Sorensen	474
W. Jacobsen	495
M. Lund	600
A. Nelsen	481
Total	2535

No. 92. St. Charles, Ill.

I. Rasmussen	532
J. C. Larsen	336
A. Schroeder	438
G. Bring	494
H. Soland	506
Total	2306

No. 14. Kenosha, Wis.

J. C. Nielsen	440
A. Albrechtsen	348
G. Sorensen	383
W. Petersen	452
W. Johnsen	429
Total	2052

No. 227. Detroit, Mich.

H. J. Hansen	560
C. Nielsen	551
S. Norgaard	547
W. Andersen	486
H. Gade	599
Total	2743

No. 227. Detroit, Mich.

C. Larsen	481
C. Andersen	488
E. Damm	520
E. Nielsen	482
T. Pedersen	556
Total	2527

No. 190. Schenectady, N. Y.

C. Bukke	432
H. Bukke	395
O. Frandsen	595
A. Nielsen	433
B. Christensen	437
Total	2292

No. 140. Chicago, Ill.

E. Jensen	441
E. Andersen	357
Blind	375
Blind	375
O. Koefod	403
Total	1951

No. 4. Racine, Wis.

P. Bunck	585
T. Andersen	492
E. Christensen	572
B. Knudsen	544
C. Hansen	549
Total	2742

No. 89. Superior, Wis.

W. Williamsen	479
P. Madsen	466
J. Andersen	416
C. Mortensen	557
S. Sorensen	593
Total	2511

No. 32. New Haven, Conn.

H. Hansen	465
W. Keer	456
K. A. Jepsen	461
H. Iversen	435
P. Jorgensen	459
Total	2276

No. 35. Chicago, Ill.

A. Jensen	443
C. Meyer	383
J. Eriksen	417
G. Petersen	331
T. Tostesen	321
Total	1895

No. 183. Troy, N. Y.

H. Tusch, Jr.	650
Andersen	499
Bork	528
Howe	517
H. C. Tusch	543
Total	2737

No. 227. Detroit, Mich.

A. Jorgensen	448
N. Mikkelsen	514
E. Mikkelsen	518
A. Halse	476
P. Nielsen	552
Total	2508

No. 14. Kenosha, Wis.

L. A. Nielsen	495
C. Olsen	403
P. Jensen	381
J. Hansen	467
M. Larsen	473
Total	2219

No. 92. St. Charles, Ill.

W. Fisher	358
R. Johnsen	306
L. Jensen	408
P. Termansen	306
E. Larsen	344
Total	1722

No. 296. Chicago, Ill.

H. Wester	535
P. J. Wester	431
P. K. Petersen	492
C. Petersen	659
P. Petersen	592
Total	2709

No. 4. Racine, Wis.

A. T.	493
P. S.	593
Blind	375
E. A.	513
J. H.	533
Total	2507

No. 227. Detroit, Mich.

M. Brogaard	541
Blind	375
Blind	375
Blind	375
J. Pedersen	526
Total	2192

Individuals.

Name	Lodge	Pins
C. Petersen	298	659
H. Johnsen	35	655
H. Tusch, Jr.	183	650
P. Pedersen	4	641
H. Hansen	17	626
E. Wolff	1	616
W. Karkow	58	615
S. Mikkelsen	14	606
J. Petersen	14	606
A. Hansen	1	604
E. Hansen	4	604
M. Lind	4	600

No. 17. Chicago, Ill.

C. J. Christensen	505
L. Erickson	560
A. Nissen	471
C. Brandholt	505
H. Hansen	626
Total	2667

No. 4. Racine, Wis.

G. Jensen	484
O. Andersen	477
P. Jensen	521
C. Jensen	461
T. Sorensen	562
Total	2505

No. 69. Cleveland, Ohio.

H. Brandgaard	487
M. Sorensen	429
M. Albertsen	328
O. Sorensen	471
J. Jensen	436
Total	2151

Above scores tabulated by A. S. Karkow.

No. 35. Chicago, Ill.

H. Johnsen	655
O. Hansen	484
O. Jensen	456
E. Christensen	496
C. West	569
Total	2660

No. 140. Chicago, Ill.

P. Petersen	474
R. Laursen	524
A. Christensen	528
C. Jensen	479
N. C. Bendix	435
Total	2440

No. 58. Chicago, Ill.

S. E. Sorensen	310
J. Petersen	505
Blind	375
O. Mikkelsen	531
T. Malmquist	427
Total	2148

Brothers! This year's Danish Brotherhood Bowling Tournament had a record of 41 teams contesting for the cups and prizes offered by our supreme officers and this in spite of the fact that only a last moment's notice was

given. This is very pleasing to me, not only because the president called upon me in the emergency, but also because it shows that the members of our brotherhood appreciate the value of such competition within our order.

It is altogether beyond my range of vision to forecast what will happen next year, still I can only hope for an increased interest in such affairs. I believe that we can go ahead with plans for a similar tournament next spring, and while I have no knowledge as to who will be in charge of same, I believe it to be a good idea if those of us who have interest in bowling will come forward with suggestions which to our mind will be beneficial to all.

To my way of thinking, inter-city matches would create an interest within our brotherhood, providing we could devise some scheme whereby the expenses would not be too great. A more definite limitation as to the grade and quality of pins to be used in our annual tournament should be recognized and called for in our rules. The intention of this is not to lower the scores, but to arrive at some standard, common and fair to us all.

I have made a couple of suggestions as a starter and now hope that my fellow brother bowlers will come forward with some more for our benefit. Below you will notice the names and addresses of brothers who are interested in bowling. Send them your challenge to a match, send them your suggestions, but above all let us work towards boosting bowling and towards creating a better feeling within the Danish Brotherhood.

Thanking you for your help and wonderful response at this time, I beg to remain with the best of wishes to you and your team-mates and lodge brothers.

Fraternally Yours,
ANDREW S. KARKOW.

Jens Larsen, 6415 Maple St., Omaha, Nebr.; A. Tornoe, 1323 Quincy Ave., Racine, Wis.; C. P. Sorensen, 22nd and 63rd St., Kenosha, Wis.; C. Larsen, 1614 N. McVicker Ave., Chicago; C. J. Christensen, 5932 N. Talman Ave., Chicago; P. Wester, 6515 N. Fairfield Ave., Chicago; W. Keer, 146 Bradley St., New Haven, Conn.; E. W. Johnsen, 2650 W. 64th St., Chicago; A. Larsen, 7937 Kinsman Rd., Cleveland, Ohio; A. S. Karkow, 4428 Nevada St., Chicago; J. O. Sorensen, 2018 John Ave., Superior, Wis.; O. Larsen, 15817 Holman Ave., Detroit, Mich.; G. T. Larsen, 204 E. Main St., St. Charles, Ill.; H. C. V. Tusch, 490 E. Park Pl., N. Troy, N. Y.; H. Bukke, 31 Elm St., Schenectady, N. Y.; J. B. Harboll, 3009 27th Ave. So., Minneapolis, Minn.

MAY REPORT

INSURANCE FUND

Balance May 1, 1929	\$ 405.85
Received in May	16,124.53
Interest from Manufacturers Nat. Bank, Racine, Wis.	19.14
May	
2 Margarete Roust, Oakland, Calif., insurance	\$ 1,000.00
2 Anna Christine Netzloff and Marie Botille Wilhelmsen, Detroit, Mich., insurance	639.66
2 Francis Dahl, Executor, Mich., insurance	582.81
3 Cecilie Hansen, Modesto, Calif., insurance	819.69
3 Folmer H. Jorgensen, Racine, Wis., insurance	736.29
3 L. M. Mikkelsen Treasurer Lodge No. 45, Minneapolis Minn., insurance	213.55
4 Mathilde O. Norwall, Los Angeles, Calif., insurance	704.20
7 Mathilda Hansen, California, insurance	1,000.00
10 Else Bjornback, Kenosha, Wis., insurance	990.88
10 Anna M. Davies, Racine, Wis., insurance	382.57
11 Hartvig Toft, Duluth, Minn., 10% of his insurance	61.69
14 Karoline Jensen Clifton, Ill., insurance	250.00
14 Olga H. Krogh, Askov, Minn., insurance	857.28
14 Anna S. Jensen, Chester, S. D., insurance	214.56
14 Christ Nelsen, Marinette, Wis., 10% of his insurance	65.10
14 Anna Nelsen, Duluth, Minn., insurance	368.32
15 H. P. Nielsen, Executor, Wash., insurance	1,000.00
17 Laurentine Christensen, Co. Bluff, Iowa, insurance	602.58
17 James K. Johnson, Brush, Colo., 10% of his insurance	56.55
20 Marie Jorgensen, Penn Yan, N. Y., insurance	937.44
21 Jens J. Jensen, Herman, Nebr., 10% of his insurance	68.14
21 Johanne F. Andersen Detroit, Mich., insurance	472.70
22 Alice Hansen, Salt Lake City, Utah, insurance	974.49
23 Anna Petersen, Celia Veitenheimer, Mary Olsen, Christine Andersen, Clara Johnsen, Helene Pesci, and Robert Andersen, U. S. A., insurance	500.00
24 Lewis Olsen, Arlington, S. D., insurance	792.53
24 Ingeborg Nielsen, East Omaha, Nebr., insurance	236.39
24 Helga A. Schultz, Dagmar, Mont., insurance	477.93
25 Harry, Morris, Elmer, Clarence, Lillian, and Thomas H. Hjort, Guardian, Albert Lea, Minn., insurance	666.91
31 Carl J. Jensen, Allan L. Jensen, and Valborg El Jensen, Whiteneyville, Conn., insurance	693.44
31 Maren Kristine Frandsen, Dwight, Ill., insurance	701.22
Deficit	517.40
	\$17,066.92 \$17,066.92

20 PAYMENT INSURANCE FUND, N. F. C.

Balance, May 1, 1929	\$13,208.07
Received in May	856.74
Interest from Manufactures Nat. Bank, Racine, Wis.	19.32
May	
3 Edward Herluf Larsen, Minn., cash surrender	\$ 45.88
17 Carl Christian Hansen, Dwight, Ill., cash surrender	69.51
Balance	13,968.74
	\$14,084.13 \$14,084.13
Balance June 1, 1929	\$13,968.74

20 PAYMENT INSURANCE FUND, AMERICAN EXP.

Balance May 1, 1929	\$ 2,044.90
Received in May	288.94
Interest from Manufacturers Nat. Bank, Racine, Wis.	2.97
Balance June 1, 1929	\$ 2,336.81

RESERVE FUND (Straight Life Insurance.)

Balance May 1, 1929	\$20,068.05
Coupons	6,632.13
Called \$1000, Sulpher Spring, Texas, bond and interest	1,050.00
Interest from First Nat. Bank, Omaha, Nebr.	36.49
Bought \$10,000, Union Co., Miss., bonds	\$10,012.50
Balance	17,774.17
	\$27,786.67 \$27,786.67
Bonds May 1, 1929	\$2,191,008.48
Called	1,000.00
	\$2,190,008.48
Bought	10,000.00
Bonds June 1, 1929	\$2,200,008.48
Balance June 1, 1929	17,774.17
Total	\$2,217,782.65

RESERVE FUND. (20-Payment Ins. Fund, N. F. C.)

Bonds June 1, 1929	\$15,000.00
--------------------	-------------

GENERAL FUND

Balance May 1, 1929	\$ 6,512.77
Received in May	11.05
Interest from Manufacturers Nat. Bank, Racine, Wis.	9.42
May	
1 American Publishing Co., official publication and stamps	\$ 285.00
1 Omaha Nat. Bank Bldg., rent and light	125.65
2 Frank V. Lawson, postage, etc.	42.80
10 Rasmus Johansen, Dannebrog Lodge No. 54, funeral expenses	50.00
11 Otto J. Bauman, county treasurer, taxes	16.77
14 Hans J. Hansen, Fremont Lodge No. 26, funeral expenses	50.00
20 Kee Lox Manfg. Co., office supplies	4.00
20 George Petersen, Racine Lodge No. 4, funeral exp.	50.00
21 Jens Anders Petersen, San Francisco Lodge No. 49, funeral expenses	50.00
21 Christian Petersen Detroit Lodge No. 227, fun. exp.	50.00
22 Jens P. Jensen, Omaha Lodge No. 1, funeral expenses	50.00
24 Jens Petersen, Marrinette Lodge No. 79, fun. exp.	50.00
31 Frank V. Lawson, salary and office help	483.33
31 Svend Petersen, salary	25.00
Balance	5,200.69
	\$ 6,533.24 \$ 6,533.24
Balance June 1, 1929	\$ 5,200.69

EXTRA RELIEF FUND

Balance June 1, 1929	\$ 625.35
----------------------	-----------

WIDOWS' BENEFIT FUND

Balance June 1, 1929	\$ 4,405.24
----------------------	-------------

OLD AGE RELIEF FUND

Balance May 1, 1929	\$102,225.04
Received in May	1,515.00
Interest from Manufacturers Nat. Bank, Racine, Wis.	36.30
Distributed to Old Members	\$ 1,829.00
Balance	101,947.34
	\$103,776.34 \$103,776.34
Balance June 1, 1929	\$101,947.34

CHILDREN'S HOME FUND

Balance May 1, 1929	\$210.54
Interest from Manufacturers Nat. Bank, Racine, Wis.	.33
Balance June 1, 1929	\$210.87

TOTAL ASSETS

Bonds in safety vaults, Omaha, Nebr.	\$2,215,008.48
Balance, 20-payment insurance fund, N. F. C.	13,968.74
Balance, 20-payment insurance fund, American Exp.	2,336.81
Balance, reserve fund	17,774.17
Balance, general fund	5,200.69
Balance, extra relief fund	625.35
Balance, widows' benefit fund	4,405.24
Balance, old age relief fund	101,947.34
Balance, children's home fund	210.87
Outstanding checks	14,853.39
	\$2,376,331.08
Deficit, insurance fund	517.40
	\$2,375,813.68

TOTAL ASSETS DEPOSITED AS FOLLOWS

Bonds in safety vaults, Omaha, Nebr.	\$2,295,008.48
Manufacturers Nat. Bank & Trust Co., Racine, Wis.	59,002.37
Brown Nat. Bank, Kenosha, Wis.	2,101.80
First Nat. Bank Omaha, Nebr.	17,774.17
Bldg. & Loan Association, Omaha, Nebr.	1,743.44
Protested Check	25.70
On hand	157.72
	\$2,375,813.68

Kenosha Wis., June 10, 1929.

ROLF RASMUSSEN, Supreme Treasurer.

NATIONALFESTEN I DETROIT, MICH.

(Dansk Tidende.)

Den danske Nationalfest i Nankin Mills sidste Søndag blev en af de bedste Fester, der endnu har været afholdt indenfor Detroit-Kolonien, og Grunden skyldes baade det gode Program, Vejret og sidst, men ikke mindst, de smukke Omgivelser.

Programmet kunde selvfølgelig ikke følge Klokkeslet, men da Publikum ved 3-Tiden havde samlet sig, kunde den officielle Indledning finde Sted.

Nationalkomiteens Præsident (i Skjortærmer) bød Detroit's Danske og amerikanske Gæster velkommen til Fest og præsenterede tidligere Medlem af D. B. S. Overbestyrelse, Mr. Fred L. Møller fra Rockford, Ill., for Forsamlingen. Mr. Møller sammenlignede i sin Tale Danmark og Amerika og trak ligeledes Linier mellem de to Landes Grundlove.

Vicekonsul Dr. A. E. Olsen holdt derefter paa Engelsk en ypperlig og vel tilrettelagt Tale, der viste, at han nøje havde studeret sit Emne: Danmark. Ved denne Lejlighed var det første Gang, at Dr. Olsen talte officielt til en dansk Forsamling, og forhaabentligt bliver det ikke den sidste. Vicekonsulens interessante Tale blev paahørt med den største Interesse og belønnet med stort Bifald.

Efter Dr. Olsens Tale oplæste Dr. Sørensen Lykønskningstelegrammer, bl. a. fra „Dansk Tid.“s Redaktion i Chicago.

Tilsyneladende havde Nationalkomiteens Præsident ganske glemt Bel Canto Sangerne, men efter en lille Paamindelse blev de præsenterede og sang saa flere herlige Sange, forstærket af Kvartetten, hvilket blev en fin Afslutning paa den mere alvorlige Del af Festen.

Det øvrige Program, der omfattede de sædvanlige udendørs Fornøjelser, blev forestaaet af Fred Jorn og belønnet med forskellige Præmier. Listen er dog for omfattende til at gengives her; kun skal vi notere, at 1. Præmie i Skydning blev tildelt Einer Christensen for 22 Points, N. Boesen 21 Points, og V. Rasmussen 20 Points.

I Paviljonen, som hele Dagen var fyldt til Trængsel, blev der om Eftermiddagen givet et baade underholdende og originalt Program, omfattende alt mellem Himmel og Jord, Optraeden af Barfods-Dansere, Sang og Musik, ja selv en Smule Revy havde sneget sig ind i Programmet og gjorde stor Lykke.

Efter Underholdningen i Paviljonen tog de mere adstadige Tilhold til Madkurvene og tog saa Afsked med de smukke Omgivelser, mens Ungdom-

men og den mere levelystne Generation dansede Festen ud til den sene Nattetime.

LUVERNE, N. D.

Loge Nr. 149 af det danske Brodersamfund, Luverne, N. D., havde indbudt til Fest her den 1. Juni om Aftenen. De fremmede, som var indbudt, var Kensal Loge og Devils Lakes Loge, som mødte bestemt Kl. 7 og Kl. 8 tog Festen sin Begyndelse ved at blive budt ned i Spisesalen til et solidt Maaltid. Først blev der sunget en Sang, som var digtet af Mrs. Alma Nybo Madsen, og saa blev der spist, og der var Fæststemning overalt. Der var dækket Bord for to Hundrede, og hver Plads var besat, og mange maatte vente til andet Bord.

Efter Maaltidet blev der holdt Taler. Broder C. Christensen fungerede som Ordstyrer og bød de fremmede Velkommen og ligeledes holdt en lille Tale; saa blev der kaldt paa Logens Præsident og ligeledes paa Logens Ex-præsident, som holdt en udmærket Tale. Der blev ligeledes holdt Taler af de fremmede, og efter Bispisningen blev vi budt op til Det danske Brodersamfunds Hall, hvor vore ærede Søstres Drill Team marcherede ind i Salen med deres Kaptejn, Mrs. Miller Sorensen, i Spidsen, og foreviste deres Drill, som høstede stort Bifald. Efter dette blev der sunget nogle Sange af Brødrene. Saa blev der sunget en rigtig gammeldags Sang, „Der er saa stille i vor Gaard,“ af Miss Minnie Klausen af Devils Lake, som vakte stor Munterhed. Efter dette foreviste Damerne gamle Folkedanse, som var meget smukke, og saa tog Dansen sin Begyndelse til et dansk 4-Mands Orkester, som spillede gamle danske Dansestykker, og der blev danset til den lyse Morgen. Da tog de fleste af Devils Lake Folkene Afsked med os og kørte de 100 Mil hjem. Kensal Folkene blev til næste Dag og besøgte gamle Bekendter, og naturligvis havnede de hos Lars Nelsen til sidst, og da de skulde hjem, kunde de ikke rigtig huske, hvor de var kommet fra og kørte Syd i Stedet for Vest. Men Lars, en Vovehals som han er til at køre Automobil, fik dem snart indhentet og fik dem startet den rigtige Vej.

Det var en Fest, som sent vil glemmes, og som vi maa takke Komiteen for, som havde arrangeret det hele og sikkert gjort et stort Arbejde, som vi alle takker dem for.

EN BRØDER.

A New Trick.

I say! That horse you sold me has dropped down dead."
"Can't elp it, sir. 'E never did that while I 'ad 'im!"

AARSMØDE I IOWA.

Bestyrelsen for Iowa Samvirkende Loger afholdt deres aarlige Møde i Des Moines den første og anden Juni for at lægge Planer for det aarlige Møde af Iowa Loger, som vil blive afholdt i Newell, Iowa, den første og anden September 1929.

Efter Interessen, som Logerne udviser allerede, vil dette blive en meget vellykket Konvention. Mange interessante Spørgsmaal vil komme op for Diskussion.

Logen i Newell har allerede nu saa smaat begyndt paa Arbejdet for at gøre Møderne saa indholdsrige som muligt og ogsaa sørge for at Tiden udenfor Møderne vil gaa hurtigt for Delegaterne, og naar Tiden kommer for Mødet, da vil alt være i Orden.

Bestyrelsen for Iowa Samvirkende

Loger haaber denne Gang at se i det mindste en Repræsentant fra hver eneste Loge i Iowa ved dette Møde.

Paa Bestyrelsens Vegne,
JOHN HANSEN, Sekretær.

Zoologi.

En Mand med en Kasse med Huller i har taget Plads i den Elektriske og har sat Kassen paa sit Skød. Den lugter ikke godt, og det viser sig, at der ligger en Kanin deri.

En Dame, der er sammen med en Herre, som bærer langt Hageskæg, rynker paa Næsen og lader en Bemærkning falde om den rædsomme Duft. Pludselig udbryster hun:

—De ved vel nok, det er forbudt at have Dyr med i Sporvognen!

—Naa, er det det? siger Manden med Kassen. Hvorfor har De saa taget den gamle Gedebuk med?



Hotel Majestic

Chicago

29 Quincy St., øst for Chicago Postkontor.

Kort Distance fra alle Jernbane Stationer.

Priser fra \$1.75 og opefter pr. Dag.

GODE VÆRELSE

Chr. Hermansen & Sons

Medlemmer af Loger Nr. 17 og Nr. 298.



STORE, HURTIGGAAENDE DAMPERE

Direkte til Danmark.

Linien's Passager-Dampskibe afgaar fra New York

Kl. 11 Form., New York Time.

Frederik VIII.....	6. Juli	United States.....	24. Aug.
United States.....	20. Juli	Hellig Olav.....	31. Aug.
Hellig Olav.....	27. Juli	Oscar II.....	7. Sept.
Oscar II.....	3. Aug.	Frederik VIII.....	14. Sept.
Frederik VIII.....	10. Aug.	United States.....	28. Sept.

Udmærket gode Køjlepladser kan erholdes for Rejserne fra New York; ligeledes for Retur til U. S. A. fra København.

STOR Besparelse paa Tourist Tredie Cabin og 3die Klasse, Tur og Retur, naar hele Billetten købes før Afrejsen fra New York.

Frederik VIII har en meget elegant Cabin Klasse. Fortrinlig, smuk og bekvem Trédie Klasse.

Oscar II, Hellig Olav og United States har foruden Cabin og Trédie Klasse tillige en nyindrettet, meget populær Turist Klasse med smukt udstyret Spisesal, overbyggede Promenadedæk, komfortable Saloner og Kahytter. Moderate Priser.

TILBAGEKOMST TIL U. S. A.

Alle Oplysninger vedrørende de for Tilbagekomsten nødvendige Dokumenter kan faas hos Linien's Agenter eller paa Hovedkontoret.

Billetter fra Danmark udstedes til alle Byer i U. S. og Canada.

Henvend Dem til nærmeste Lokalagent eller

SCANDINAVIAN-AMERICAN LINE, 130 N. La Salle St., Chicago.

27 Whitehall St., New York.	248 Washington St., Boston, Mass.
123 So. 3rd St., Minneapolis, Minn.	1321 Fourth Ave., Seattle, Wash.
544 Market St., San Francisco, Cal.	51 Upper Water St., Halifax, N. S., Can.
461 Main St., Winnipeg, Man., Canada.	1410 Stanley St., Montreal, Que., Can.

FLYTNING

der er trykt ved Siden, medfølger, og sendes direkte til

AMERICAN PUBLISHING CO.

Askov, Minnesota

Angiv her den nye Adresse, og Forandringen vil da ske øjeblikkelig. Ligeledes meddel Sekretæren af Logen, du tilhører.

Loge Nr. ----- Medlem Nr. -----

Navn -----

Ny Adresse -----

By ----- Stat -----

(Juli 1, 1929)

Skriv til Viggo C. Eberlin, 222 4th Ave., New York City,

angaaende Rejse til og fra det gamle Land. Alt ordnes for Dig pr. Post. Billigste Billetpriser til alle Linier. Alle Immigrationsspørgsmaal og Rejse-spørgsmaal besvares med Glæde. Alle nødvendige Papirer udfærdiges. — Sekretær D. B. S. 257.